

Рано утром 24 августа на территорию детского лагеря «Золотой гектар» (в Елизовском районе) забрела медведица с медвежонком. В лагере на тот момент отдыхали 60 детей-сирот из Петропавловска-Камчатского, Елизова и Паланы. Вожатые оздоровительного центра спрятались с детьми в корпуса, а работники лагеря попытались самостоятельно выгнать медведей.

Однако эта попытка едва не стоила им жизни. Тогда они, наконец, додумались вызвать полицию и представителей МЧС.

Специалисты застрелили только медвежонка, убить медведицу им не удалось, умения не хватило.

Министр образования и науки Камчатского края Виктор Тюменцев рассказал: «Мы решили не закрывать смену раньше времени, тем более что это и так был последний ее день – с воскресенья дети начнут уезжать. Для работников центра проведен инструктаж, предприняты дополнительные меры безопасности, ведется наблюдение на прилегающей территории. Также мы предупредили администрацию соседнего лагеря «Металлист».

Теперь по лесу ходит испуганная, злая и опасная медведица-мама, у которой убили ребенка.

С начала этого года на полуострове было застрелено уже 47 опасных хищников, еще десятки периодически навещают людей «в гости». Для сравнения: в 2011 году медведей было застрелено вдвое больше. Животных то и дело видят рядом с людьми: на рыбалке, на дачах, возле частных домов и на автомобильных трассах.

Медведь – это один из самых опасных хищников вообще и, наверное, самый опасный на Камчатке. Их отстрел ведется постоянно, но год от года косолапые пытаются быть ближе к людям. В статье «Медведей в мишеловки» («В», № 818 от 17.07.2013) мы рассказывали о том, как эту проблему планирует решать руководитель агентства лесного хозяйства и охраны животного края Вячеслав Бондаренко.

Напомним нашим читателям. Вячеслав Анатольевич хочет закупить для нашего полуострова специальные ловушки для медведей. Она будет представлять собой трубу диаметром около одного метра со специальными прорезями в корпусе и захлопывающимися крышками на торцах. По задумке, голодный, но не агрессивный (!) зверь должен полезть в трубу за приманкой и когда зверь будет полностью находиться в ловушке, то крышка захлопнется, и зверь останется внутри. Затем приезжают специалисты и усыпляют животное, чтобы затем перевезти его подальше от людских глаз. Цена вопроса – девять миллионов рублей.

Предположим, что такая ловушка уже стоит возле лагеря «Золотой гектар». Допустим, что та самая медведица и ее медвежонок пришли на запах тухлой рыбы, который доносится из «чудо-мишеловки». И первым в ловушку попадает любопытный медвежонок, за ним захлопывается дверь, он истошно кричит, а его мать в ярости бежит вокруг объекта и готова разорвать любого, кто есть поблизости. Например, случайного работника детского лагеря или весь отряд отдыхающих. Ведь всем нам известно, что такое материнский инстинкт (особенно звериный). Тогда что прикажете делать? Ставить несколько ловушек рядом (на всю медвежью семью)? Или ставить их подальше от людей? Тогда в чем вообще смысл этих приспособлений? Пока в этой задумке вопросов больше чем ответов...

Мы связались с заместителем руководителя агентства лесного хозяйства и охраны животного края Владимиром Николаевичем Гордиенко. Он же рассказал нам, что

агентство уже арендует одну ловушку, так сказать «для пробы». И находится она ни где-нибудь там, а прямо рядом с местом работы Владимира Николаевича, то есть рядом с агентством по лесному хозяйству. Владимир Николаевич, должно быть, решил обезопасить в первую очередь себя, ведь если его съедят, то кто будет бороться с медведями? Гордиенко отметил, что сама по себе задумка с ловушкой хорошая, и в скором времени агентство выкупит ловушку. Однако есть небольшой нюанс.

Оказывается, что для работы с ловушкой необходим специалист, которого на Камчатке нет (!). То есть ловушка есть, а специалистов нет? И логики нет. Кроме этого, ловушка рассчитана не на «случайного» косолапого, а на так сказать «постоянного». И ставить ловушки планируют вблизи краевого центра и в Елизовском районе.

Вот только где взять «постоянных» медведей, специалистов и деньги, чтобы обставить наш полуостров ловушками?

Наверное, лучше не тратить деньги на ловушки, а построить крепкие ограды вокруг детских лагерей отдыха.

Катерина АРТЕМЬЕВА.